

*Архив Роснефть*

*7121 (3)*

*р. 1, ф. 431, к. 25-26*

Председателю Совета Министров -  
Правительства Российской  
Федерации

Е. С. ЧЕРНОМЫРДИНУ

*240593 НК-3285*

О выполнении Указа Президента РФ  
от 17.11.92г N 1403

Указом Президента Российской Федерации от 17.11.92г N 1403 предусматривалось до 31 декабря 1992г преобразовать в акционерные общества и приватизировать предприятия нефтяного комплекса. В результате организационной работы, проведенной Министерством, в течение месяца были разработаны учредительные документы большинства создаваемых акционерных обществ и компаний. Эти документы были представлены для согласования в Госкомимущество России, где их рассмотрение затянулось на длительный срок (приложение 1). Из представленных Минтопэнерго учредительных документов более 100 предприятий, Комитетом к настоящему времени рассмотрены только 20.

Для предотвращения потери управляемости отраслью и, как следствие, снижения надежности топливо- и энергообеспечения народного хозяйства и населения России Минтопэнерго России в целях завершения реструктурирования отрасли было вынуждено 27 февраля 1993г внести в Правительство Российской Федерации проекты учредительных документов компаний "ЛУКОЙЛ", "Сургутнефтегаз", "ЮКОС" и государственного предприятия "Роснефть" в одностороннем порядке.

Принятые Правительством Российской Федерации постановления, предусматривающие предоставление компаниям права учреждать соответствующие дочерние акционерные общества, позволяют значительно ускорить процесс приватизации предприятий отрасли, восстановить управляемость и повысить эффективность производства. Утверждения Госкомимущества России о том, что при подготовке указанных проек-

*10593*

тов было нарушено действующее законодательство по приватизации является не обоснованными (приложение 2).

Эффективность работы таких предприятий как "Роснефть", "ЛУ-койл", "Сургутнефтегаз", "КНКО" обеспечивает стране основную часть валютных поступлений, является основополагающей для вывода из кризиса российской экономики в целом. Ее основы закладываются еще на стадии формирования учредительных документов и не могут быть обеспечены недостаточно компетентными решениями Госкомимущества России.

В соответствии с Указом Президента от 17.11.92г. N 1403 должны быть созданы еще две акционерные компании - "Транснефть" и "Транснефтепродукт", обеспечивающие управление системой магистрального трубопроводного транспорта нефти и нефтепродуктов. Однако, Госкомимущество России (Н. П. Мостовой) препятствует их учреждению и даже не приступало к рассмотрению учредительных документов их дочерних акционерных обществ. В этой связи прошу Вас дать указание аппарату Правительства России ускорить подготовку соответствующих постановлений во исполнение Указа Президента Российской Федерации N 1403.

Приложения на 6 стр. *(в архив)*

Костюнин В. Н.

*Копия и оригинал  
Правительства (Архив) / В. Н.*

*СС*  
*24.05.93*